

出身寒微亲民务实的总统候选人 意如香

回历开斋节前夕4月21日，斗争民主党主席梅加瓦蒂，在佐科维总统见证下，委任中爪哇省长甘贾尔·普拉诺沃 (Ganjar Pranowo)，现年55岁，成为牛头党正式总统候选人，参加角逐2024年2月14日的印尼总统竞选。

截至目前，已经有三组总统候选人决意竞选下届总统。除了代表牛头党的甘贾尔，还有代表大印尼运动党、有着苏哈托旧势力家族背景的伯拉波尔 (Prabowo Subianto) 退休将领，以及有着回教极端势力做后盾，宗教色彩浓厚的阿拉伯后裔阿尼斯 (Anes Baswedan)。

三组的最新民意支持度各为：甘贾尔36.3% 伯拉波尔30.2% 阿尼斯24.2%。甘贾尔作为印尼最大政党斗争民主党 (PDIP) 提名，获得绝大多数民众青睐支持绝非偶然，这是与甘贾尔的

出身经历，以及务实亲民的从政政绩分不开的。

甘贾尔出身寒微，父亲是一名普通警员，母亲经营街边小摊，也销售瓶装石油维持生计，甘贾尔从小就协助母亲操持摊位买卖，勤劳朴实，因而深知普通民众的生机艰苦，非常体惜民情，影响了他后来的人生务实亲民思维。求学时代，就经常在有着苏加诺民族主义理念的青年团体，大学生运动GMNI组织里积极活动，使他后来成为一名牛头党的积极骨干分子。

甘贾尔的才华干劲获得牛头党党魁梅加瓦蒂赏识，多次提拔他竞选地方议员，也成功地成为中爪哇省议会议员和Purbalingga县长，并也成功获选成为中爪哇省省长至今。从政期间，其务实亲民的政绩，与佐科维总统的亲民形象颇为相似，

深具佐科维总统的治国理政风格，经常深入民间底层，因而其中爪哇深得民心，支持度一路攀高，更获得佐科维总统的高度信赖支持。

三组候选人的政治倾向与背景，深受选民关注评估，伯拉波尔退休将领，由于是属于苏哈托旧势力的家族背景，不光彩的“5-13惨案”历史背景，让国人难于忘怀，尤其是华人都心有余悸，他两度参选都落败，皆是因为与其历史问题攸关。这次再次参选，能否扭转败局，实属不容乐观。

而阿拉伯后裔的阿尼斯，在与钟万学竞选雅加达省长时，其背后一股极端教派反华势力，发挥了抹黑诋毁阿学的无底线打压，终于在极端势力支持下，击败阿学获选为雅加达省长。但在省长任内，却不分青红皂白地把阿学的

利民工程，一一砍杀掉，致使雅加达的水患与堵车难题无法消除解决，颇令雅加达市民记忆犹新。如今成为Nasden、PKS、DEMOKRAT三党联盟的候选人，能否获得国民信赖？全仗举国民众的政治觉悟与判断能力，鹿死谁手？尚待进一步观察。

如今具有民族主义理念的甘贾尔，正式被提名为牛头党总统候选人，众望所归，不但获得牛头党内一致赞同，也获得党外学者与广大民众的热烈支持，并获得多个政党的踊跃力挺站队，如伍小慧的印尼团结党 (PSI) 等。

牛头党也组建了以国会议长PUAN Maharani 为首的强有力竞选团队，为甘贾尔站台，动员全国党干全力配合党部，力挺甘贾尔组合当选，成为牛头党近期最为重要的党务。纵观2024年的总统竞选，甘贾尔的搭配副总统，成

了媒体关注的焦点。一般认为，如果能够启用被佐科维总统推荐提名之一的国企部长，艾力克·多西尔 (Erick.Thohir) 为副总统搭档，则甘贾尔组合胜选的几率几成压倒性优势。两人都是民众看好的民族精英，并都已在省长与部长任期内，发挥了有目共睹的务实利民政绩。因此甘贾尔-艾力克若能够成功当选正副总统，深信必能继承佐科维总统亲民务实的执政理念，继续带领印度尼西亚迈向强国之林，重视发展基建与高智能数字化经济，以及迁移发展新国都，为2035年新印尼海洋强国愿景，稳步向前迈进。

我们华裔作为印度尼西亚公民，占印尼总人口的5%，约近1000万人，只要获得3%至4%的华裔选票支持，与获得爪哇族群广泛认可支持的甘贾尔组合，胜选几率就稳操胜卷，必胜无疑。故而我们华族需要擦亮眼睛，利用好手中神圣的一票，把选票投给备受印尼广大民众青睐支持的候选人组合，为国家“殊途同归”多元化，长治久安的稳定国运，也为华族自身的长期安全生存，完成我们作为印尼“班查西拉”好公民的神圣责任，尽一份应尽的国民义务。



印尼中爪哇省省长甘贾尔，由执政党印尼斗争派民主党提名参选印尼2024年总统大选。现年54岁的他在社交媒体上深受年轻人欢迎，民调一直名列前茅。



印尼国防部长伯拉波尔，现年71岁，是大印尼运动党主席，曾在两届总统选举中败给印尼总统佐科，预计将3战印尼2024年总统大选。